

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

СТРАХОВА ВЛАДИМИРА ЮРЬЕВИЧА

«Устройство ультрафиолетового облучения для обработки зерна перед проращиванием на витаминный корм»,

представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 4.3.2. Электротехнологии, электрооборудование и энергоснабжение агропромышленного комплекса

Рассматриваемая в диссертации проблема актуальна, поскольку задача обеспечения сельскохозяйственных животных полноценными, сбалансированными кормами в нашей стране полностью не решена. В получении кормов естественного происхождения с необходимым количеством макро- и микроэлементов и витаминов заинтересованы свиноводческие, птицеводческие, овцеводческие и другие предприятия. Внедрение в сельскохозяйственное производство новых технических средств, в том числе устройств для подготовки зерна к проращиванию, проращивания и скармливания пророщенного зерна позволит предприятиям снизить дефицит витаминных кормов. Перед проращиванием зерно подвергают предварительной обработке. Следовательно, разработка технических средств для электрофизической обработки зерна является актуальной задачей.

Исследования, проведенные Страховым В.Ю. имеют научную новизну, которая изложена в автореферате. Теоретические предположения подтверждаются результатами экспериментальных исследований. Разработанные методики и оборудование для проведения экспериментов позволяют говорить о достоверности результатов опытов. Новизна технического решения подтверждается двумя полученными патентами на изобретения, тремя патентами на полезные модели и одним свидетельством о государственной регистрации программы для ЭВМ.

Значимой для науки является разработанная соискателем методика расчета энергетической освещенности на облучаемой поверхности от линейного источника излучения, а также обоснованные режимы ультрафиолетовой обработки зерна перед проращиванием.

Изложение материала автореферата последовательно и логично, имеющиеся графики, рисунки и таблицы иллюстрируют и дополняют его содержание. Общие выводы подтверждают успешное решение всех поставленных задач.

По содержанию автореферата диссертации имеются следующие замечания:

1) не указано, как осуществляется регулирование скорости движения ленты, подачи зерна на ленту транспортера, какая высота слоя;

2) следовало бы проанализировать взаимосвязь энергетических затрат с производительностью установки.

Указанные замечания не снижают научной и практической значимости рассматриваемой диссертации. Считаю, что диссертация «Устройство ультрафиолетового облучения для обработки зерна перед проращиванием на витаминный корм» выполнена на высоком научном уровне, посвящена актуальной теме, соответствует критериям (пункты 9–14) Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор Страхов Владимир Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата технических наук по специальности 4.3.2. Электротехнологии, электрооборудование и энергоснабжение агропромышленного комплекса

Отзыв подготовил: Афоничев Дмитрий Николаевич, доктор технических наук, профессор, заведующий кафедрой электротехники и автоматики. Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I» (ФГБОУ ВО Воронежский ГАУ), агронженерный факультет. Почтовый адрес: 394087, г. Воронеж, ул. Тимирязева, д. 13а (учебный корпус № 7); телефоны: (473)224-39-39 (доб. 7-122); 8-915-546-8967; адрес электронной почты: et@agroeng.vsau.ru.

11 апреля 2024 г.

 Афоничев Д.Н.



СТАРОДУБЦЕВА Н.В.
ЗАПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
Министерство сельского хозяйства Российской Федерации
Дела делопроизводства